

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVÉDELTE-UTCA 3. Telefon száma 55-88. Kéziratokat nem küldünk vissza.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVÉDELTE-UTCA 3. Telefon száma 51-66. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVEZÉSI KIADÓHIVATAL.

Mai számunk főbb közleményei: Veszorok: Majd az őszszel. A kínai bonyodalom. A transzváli háború. Egy eszperes lemondása.

szakasza, szorosan belefigyeltünk abba az alkotmányba, a melynek fenntartása és működése a közügyek létezésének alapfeltételét képezi.

dön nagyobb erővel léphetünk fel, mint a hogy most tehetünk, ha élénk összehívási jogunkkal.

Budapest, július 4.

Egy különös dementi. A fűhivatalos Bud. Tud. ma a következő misztikus kommunikát hozza: Több lap Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszternek ama beszédét, a melyet Székely-Udvarhelyen a református lelkesi karhoz intézett, tévesen közölte.

Fiskális fogás volt az egész okoskodás, mert mindenki tudhatja, hogy a 67-es XII. t.-cz. 25-ik szakasza valóságos és nem szójátékok követel, midőn az alkotmányosság működését Ausztriában alapfeltételül tette a közügyek fenntartására.

Ezt a zugprókátoros okoskodást eddig legalább az a tény támogatta, hogy a 14. szakasz tág és folytonos alkalmazásával a szakasznak tulajdonított korlátok közt mozogtak, s a formák szoros megtartásának leple alatt kormányoztak császári rendeletekkel.

Most már e korlátokat is ledöntötték, midőn császári rendelettel ötven millió korona erejéig terjedő tartós megterhelést róttak Ausztriára, a mit az osztrák alkotmány egyenesen megtilt a 14-ik szakasz alkalmazására vonatkozólag.

Kíváncsian fogunk annak idején az után tudakozódni, hogy ez is alkotmányosság-e Ausztriában? És erélyesen fogjuk követelni, hogy szüntessék meg a közügyeket, melyeknek egyik alapföltétele elenyészett; ha pedig azt nem teszik, akkor elenyészik a másik alapföltétel is: a magyar alkotmányosság; mert ott nincs alkotmányosság, a hol az ország alaptörvényeinek nem szereznek érvényt.

De a mellett, hogy ez így van, a közügyes intézmény úgy sem működik már. A kvótát, a vám- és kereskedelmi ügyet, a közös költségvetést már régóta nem lehet a törvény értelmében megállapítani; mert a törvény a kvótára nézve nem folytonos királyi döntést preskribál, a vám- és kereskedelmi ügyekre nézve nem a minden órában megszűnhető reciprocitást, a közös költségvetésnél pedig nemcsak a delegációk megállapítását követeli, hanem a két országgyűlés szavazatát is; a bécsi pedig rég óta nem szavaz.

Tényleg tehát az egész közügyes törvény megszűnt létezni, mert megszűnt működni; jogilag pedig maguk a közügyek szűntek meg.

E kérdésnek nagyon komolyan az országgyűlés elé kell kerülni az őszszel, mi-

Edelreleg a boxerek nem akartak egyebet, mint egy Monroe-tant China számára ép úgy, mint a hogy azt az amerikaiak felállították Amerika számára. A kínai kormány évek óta gondolt ugyanis arra, hogy az addig teljesen elzárt Kínát nemleg megnyissa Europa és Amerika előtt s hogy a hadügyi, igazságügyi, közgazgatási és gazdasági tekintetben annyira elmaradt Kínában reformokat léptet eltebe. A boxerek néhány év alatt az egész lakosságot megnyerték a maguk számára, mert hisz köztudomású, hogy nincs a világnak népe, mely annyira konzervatív hajlamu volna, mint a kínai s így nem kellett valami nagy rábeszélő képesség arra, hogy a buta néppel elhitessék azt, hogy minden bajnak, a mi az országot és az egyeseket éri, az az oka, hogy a kínai kormány megtagadja az ősi tradíciókat s főleg az ősi vallást és megengedi, hogy keresztény hittérítők teledjenek le az országban, a kik az őreket és a gyermekeket hatalmukba kerítvén, ezeket megkeresztelik s innál elszakítják családjuktól. Ezért a boxer-mozgalom első sorban a katolikus misszionáriusok ellen irányult, azután a keresztények és végül minden idegen ellen. A nagy idegen telepeket, Port-Arturum orosz, Wei-Hai-Weinek angol, Kiaoszaonak német kézbe kerülését úgy magyarázták a boxerek, hogy a kínai kormány felosztja a birodalmat az idegenek közt, a kik mindenütt vasutakat építettek, a melyeknek segítségével egész vidékek gazdasági életének irányítását kezükbe kapartották.

A kínai bonyodalom.

Pekingben hír szerint teljes anarchia uralkodik. Tuan herceg, az európaiak legvadabb ellensége magához ragadta a hatalmat s az özeveg császárt és a császárt fogva tartja. Tuan herceg egy csapásra az események központjába jutott, pedig eddig alig ismerték a nevét még Kínában is. Előtte pedig egész véletlenül jutott. Ez év januárjában ugyanis Kwangszu császárt egy palotafordulom megfosztotta trónjától. A palotafordulom élén a sokat emlegetett Cu-

Hiszi állt, a ki az 1861-ben elhalt Hieng-Fong császár özevege s jelenleg hatvanöt éves. A palotafordulom diadalra jutása után tehát az özeveg császárnm uralkodott Kínában, s hogy a hatalmat egészen a maga számára biztosítsa, a dinasztia egyik teljesen mellözött oldalágából választotta meg a maga számára a kormány által az utódát, s a kormány választása a tizenegy éves Put-Sinre, Tuan herceg fiaira esett. De Tuan herceg egyelőre még ekkor is a háttérben maradt. Csakis most egy hónapja, mikor a kínai kormányt a császárnm elbocsátotta, gondolt arra, hogy Tuan herceget teszi meg a kormány vezetőjéül, bizván abban, hogy ez majd csak hálaból azért, mert a császárnm a fiát nevezette ki trónörökösnek, engedelmes eszköze lesz minden eslekedetében. Így jutott Tuan herceg a csungliamen és a hadsereg élére s első pillanattól nem gondolt másra, mint arra, hogy ő ragadja a hájtalmat a kezébe.

Abban azonban, hogy az események odáig fejlődtek, a hol ma vannak, Tuan herceg csak részben bűnös. Mindössze sem tett egyebet, mint kihasználta a helyzetet, a mely kínálkozott neki s a melynek tulajdonképeni okát egészen másutt kell keresni.

Eredetleg a boxerek nem akartak egyebet, mint egy Monroe-tant China számára ép úgy, mint a hogy azt az amerikaiak felállították Amerika számára. A kínai kormány évek óta gondolt ugyanis arra, hogy az addig teljesen elzárt Kínát nemleg megnyissa Europa és Amerika előtt s hogy a hadügyi, igazságügyi, közgazgatási és gazdasági tekintetben annyira elmaradt Kínában reformokat léptet eltebe. A boxerek néhány év alatt az egész lakosságot megnyerték a maguk számára, mert hisz köztudomású, hogy nincs a világnak népe, mely annyira konzervatív hajlamu volna, mint a kínai s így nem kellett valami nagy rábeszélő képesség arra, hogy a buta néppel elhitessék azt, hogy minden bajnak, a mi az országot és az egyeseket éri, az az oka, hogy a kínai kormány megtagadja az ősi tradíciókat s főleg az ősi vallást és megengedi, hogy keresztény hittérítők teledjenek le az országban, a kik az őreket és a gyermekeket hatalmukba kerítvén, ezeket megkeresztelik s innál elszakítják családjuktól. Ezért a boxer-mozgalom első sorban a katolikus misszionáriusok ellen irányult, azután a keresztények és végül minden idegen ellen. A nagy idegen telepeket, Port-Arturum orosz, Wei-Hai-Weinek angol, Kiaoszaonak német kézbe kerülését úgy magyarázták a boxerek, hogy a kínai kormány felosztja a birodalmat az idegenek közt, a kik mindenütt vasutakat építettek, a melyeknek segítségével egész vidékek gazdasági életének irányítását kezükbe kapartották.

Mi sem természetesebb, mint az, hogy ez olaj volt a tüze. A kínai kormány ismeri a saját országát s minden abszolutizmus mellett is tudja, hogy a kormányok és császárok csak addig tartathatják magukat, a míg olyan politikát követnek, a mely népszerű. Titokban tehát ők is a boxerekkel tartottak, hogy az ár fölött tarthassák magukat s ezzel a mozgalommal új tápot adtak. A boxerek megtámadták a vasutakat, elvették a táviróvonalakat, felgyújtottak egy-két idegen telepet, mert mikor látták, hogy a kormány is igazat ad ne-

kik, azt hitték, mindezzel a kormány kedvében járnak. Az idegen hatalmak nagyon természetesen panaszt emeltek e miatt a csungliamennél s alattvalóik vagyonának és életének biztosítására csapatokat szállítottak partra Kínában s szállítottak első sorban Pekingbe. A kínai kormány nem akart ez ellen tiltakozni, már csak azért sem, hogy a jóhiszeműségét bizonyítsa. Ezzel azonban maga ellen uszította a boxereket, a kik újból azaga agítalhattak a kormány ellen, hogy kiszolgáltatja az országot az idegeneknek, s még idegen katonaság bevonulását is előlegei. Ezzel ki volt adva a jelszó a lázadásra és pedig nemcsak az idegenek, hanem első sorban a kormány ellen.

A kínai kormány még akkor, mikor a lázadás csak esztrajban volt, figyelmeztette az idegen hatalmakat arra a veszedelemre, a mely a Kínában letelepedett idegeneket fenyegeti az idegen csapatok partra szállása esetén. Figyelmeztette őket arra, hogy a kínai nép a kormánytól ugyanis elégedetlen a külföldieknek adott kedvezményekkel, engedelgyek és bérletek miatt, ne ingerelgessenek meg azzal is, hogy csapatokat szállítanak partra s vonultatják végig az ország fővárosán. A pekingi diplomáciai kar azonban nem akart okolni a csungliamen figyelmeztetésén, hanem a kormányt saját állatomossággal és rosszakarattal vádolta s kijelentette, hogy Taku előtíz európai hadihajó van s ha a kormány nem engedi a csapatokat partra szállani, erőszakot fognak használni.

A kínai kormány végre is engedni volt kénytelen a hatalmaknak, a csapatok partra szálltak s Pekingben, Tiencsinben és még sok helyen kitört a lázadás, megkezdődött az idegenek és a kormányhivatalnokok lemészárlása. Ezek az utóbbiak ekkor, hogy életüket megmentsék, szintén a lázadók pártjára állottak s a kormány és a lakosság közt megszűnt minden összeköttetés.

Ezt a helyzetet egyezkedni felhasználni Tuan herceg, a ki egy hónap óta a kínai hadsereg főparancsnoka. A helyet, hogy a kormány tekintélyét egyezkedni volna helyreállítani, s az idegen hatalmakkal együtt a lázadást leverni, a lázadók pártjára állt az egész hadsereggel, bizván abban, hogy a hatalmaknak egymás iránt való féltékenykedése ugyanis lehetetlenné teszi azt, hogy ezek valami nagyobb akciózt fejthessenek ki. Így lett ő most a helyzet ura.

A hatalmak tulajdonképen egyszerű rabló-kalandra indultak Kína ellen s jó ügyük nekik a mostani lázadás. Ebben első helyen halad Németország s Vilmos császár, a ki olyan szépen beszélt tegnap a nemzet zászlói elé sérelemről. Az a mit a hatalmak Kínával szemben a kínai-japán háború óta csinálnak, nem egyéb, mint előkészület a végleges felosztáshoz. Azok a 99 évre kötött bérleti szerződések, melyeket Oroszország, Anglia és Németország Kínával óriási területekre vonatkozólag kötött, nem igen különbözik a hódítástól s ma tényleg az a helyzet, hogy Kína három legjobb kikötője idegenek kezében van Nem esoda, ha a nép e miatt felázad a kormányra, ellen s nem egyéb gonosz indulatu fikciónál, ha a hatalmak eznek magukat megbántva. Mikor 1897-ben Shantungban a kínaiak két német misszionáriust megölték, Németország azt

A jukker-asszony.

Közömbös arccal szegte feje bédros fejét. Olyan egykedvűen lengette a remekművi legyezőt, mintha nem is hozza volna nézve azok a suttogva ejtett szavak. Ez a látszólag közöny még jobban izgatta Pandy Lajost. Szendélyes hangon mondta egészen közel hajolva a részegítőn esabos asszonyhoz: — Egyszerűen azt jelenti, hogy maga hóboros ember. — Nem, nem Klára, de azt, hogy nekem jusson van a maga lelkehez, erti: csak a lelkehez. Rázendítették a souper asztalt. Klára Pandyval volt foglalkozva erre. Valóságos duhaj kedvelő rakt a ropogóst. — Egész udvar gyűlt köréjük, hogy az újrára lefogalja. Ezek közbe-közbe rikkantottak, a mire a szép menyecske feléjük lobogtatva ilatos zsebkendőjét. Sőt egyszer-kétszer oda is kiáltott: — Sose halunk meg! — A gentry-kaszinó vendégeinek egyik nőtagja odaszólt a szomszédjához: a tanczó szép asszony felé mutatva egy tekintettel: — Ezzel a Derneynél már nem lehet egy társaságban megjelenni. — A másik, a ki a jóhiszeműnek parányi csapatjából való, kétkedőleg húzta föl vállát: — En azt hiszem, a látszat rosszabb a valóságnál. — Ugyan kérlek, tán épen ellenkezőleg. — A házi orvosuk: — megengette a naivabb kedélyű asszonyka. — Valami nagyon drasztikus észrevételt tett erre az előbbi. Egyike lévén azoknak, a kik sokat halanak és rendkívüli tehetségük van a hallottak művészi kiszínezéséhez, eltérítő dolgokat reprodukált az on dit nyomán a jukker asszonyviselt affairejei felől. — És a jukker asszony ezalatt tette, a mit egy idő óta kultuszszerepét folytát: nagy hangon beszélt, és sec-et ivott a buffetten, kerülte az asszonyok társaságát és körülvette magát egy csapat léha udvarlóval. Egyiknek a carousellen adott találkát a következő napra, a másiknak a ved-lodromban, a honnan majd tandemem csinálnak egy fordulót. — Mit csinál már megint? — Ezt a férje sugta oda félhangon, a ki egész este csak most jutott a feleségéhez.

Klára felelet helyett még kihívóbb viselkedéssel tüntetett.

— En értem magát Klára. Ne tegye, mert ez fáj nekem. — Azt meg Pandy Lajos mondta a fülebe, mikor visszaküldte a terembe. — Minelvt Derney Sándor hazart a feleségével, az egy idő óta elmaradhatlan szeszéná rekesztette be a háli éjszákát. — Ha nem tudnám, hogy csak ostoba kaczerkódás, a mit művelsz, a vegletegik vinne viselkedesed. — De hát az istenért, mi történt veled, asszony? — Mikor 4 évvel ezelőt lefelelt vettek, a legszemből angylt zártam karjaimba. — Így csinálnak maguk ördögöt az anyalokból. — Még engem hibáztatst? — Csakis magát! Hat mi az én életem maga mellett? — Bizonyára nem az, a minek lennie kellene. — Nem, nem az maga, a ki olyan csodásan vonzó színekben festette előttem a jövőt, beváltotta-e csak egy igéjét is ezeknek az igéreteknék? — Az elzölt kedélyes, vidám fiú, a ki olyan volt, mint egy kedves jó pajtas, valóságos mormogó medve lett. Egész napon át egyedülsegre vagyok kárhoztatva. Megöl az unalom. S ha iltion van, vagy bele bujk a lirlappjaiba és oraszmaru hallgat, vagy viselkedésem kritizálásával tölti ki az időt. — Biztosítalak, hogy ez a kritika sokkal enyhébb, semmint rászölgész. Napossthat egyedül veled? — Mint minden asszony, a kinek a férje családjáért dolgozik. És az az asszony, a ki tudja kötelességét, soha sines egyedül. Elj a gyermekeknek, a házi teendőnek s nem marad időm arra, hogy unatkozzal. Te nem illethetsz engem szemrehányásokkal, míg elnben én... De nem akarom kilelesitni a dolgot; csak arra kérlek komolyan, Klára, ne légy oly léha. Vedd nevesebb értelemben az asszony, az anyaság fogalmát és ne valld azokat a ledér elveket, hogy a férjhezmenetel nem egyéb, mint jogozim arra, hogy most már minden szabad, a mi a leányunk tilos volt. — A rendes záradék: keserves könyök rekesztik be a vitát, melyekre vagy enygelés következik a férj részéről, vagy az, hogy Derney Sándor beteszti maga mögött az ajtót. Végig nyulik az ebedőben lévő pamlogon és az idő első felét adal tölti el, hogy mifele szigorú rendszabályokat léptet ezentul életbe; a másik felét pedig azzal,

hogy... hogy mivel engesztelje ki a benn siránkozó szép asszonyt?

— Ehi! soha se is szeretlek! — tördeli a síró asszony a tavozó férj után. — Az a baj, hogy nagyon is szeretlek — mormolja magában az a gyenge ember ott az ebedő pamlagán, mikor ujfönt érintett emlékedesének második felehez jutott: arra gondol, hogy mivel engesztelje ki a dutozgot. — Az ideges, az elkapotolt teremtés pedig hozzálát rendes leki foglalkozáshoz. Beilleszkedik abba az ongyotró kedélyállapothu, hogy ő a világ legboldogtalanabb asszonya. — Mindenért a férjét okolja, a ki immár semmi más, mint egy szétfeszölt abrandkép. — Aból a khaoszból, melybe fokozatosan jutott a lelke, két alak bontakozik ki. Idéz szavakat, nagy szavakat, a melyek mind, mind határtalan szerelemről regélnék. Szembe állítja azt a kettőt. Micsoda különbség! Mintha nem is ugyanazon a bolygón születtek volna. — De hát miben különbözik ez a kettő? — A férj az, a kiről legtöbb esetben azt érzi az asszony, hogy nem érti őt meg, és a prezuntív szerető az, a ki hangzatos szavakban a tenyerére teszi a lelkét, a mely minden ízében átéri a „martry asszony” szenvedését és „önzellen lélkék” egész önfeledőzásával csak arra törekszik, hogy valamelyest is enyhítse ezt a „szenvedést.” — Mogorva, szörőtűdő, szemrehányásokkal teli az egyik; a férj; és a lelkebe lát, a lelkeben olvas, érzi minden érzését a másik. — A legeszményibb viszony, a mi férfi és nő közt létezhetik. Szereti őt, de csak azért, hogy joga legyen vele szenvedni. Szereti a lelkét, oly tisztán, hogy egyetlen anyagiás gondolat se támad a szívében. — Idéz leki szeretője minden szavát. — A világ szivtelen, léha, könnyelmű teremtsének tartja őt: de van egy, a ki erti, hogy „mindez csak alaraz, a mely mögött a legmelyebb fájdalom bujk meg.” A világ szemében ő semmi más, mint törzs feji, üres lektü jukker-asszony. Hat mit bírnia ő a világot! — A férje úgy se erti meg; és a világ, az meg nem érdeses rá, hogy belelásson a szívébe, hogy megértesse magát vele. Nem, nem, senkinek se tartozik számáddással. — Anyus, fázom. — A kis fla szólalt meg ott az ágyacsokban. — Odalépett. Betakarta a gyermekek a kezével; a lelke, a gondolata, az nerz volt ott; az messze

röpködött az igazság opereneciáján tul, a soplunmak hetedhet országában.

Már egészen fonszóval beszéltek Derney Sándorné ugynevezett stiklájéről és horvatharabb már csak a legkevesebb társaság érintkezett vele. — A milyen metékben apadt a régi környezet száma, oly arányban lett gyakori látogatója a szép asszonynak Pandy Lajos. Hisz háziórvosuk, hisz kelbelbarátja Derney Sándornak. — Nem találok, hogy előnyére változott a feleség? — Kérdéste egy alkalomból a fiatal doktor az ő jó barátját. — A mennyiben most nem rója folyton az utczákat. — És nem bicziklik, nem üz semmiféle sportot s a magaviselete is sokkal disztingáltabb. Dicsékvés nélkül mondom Sándornak, hogy ezt nekem köszönheted. — Megköszönte. — Mert hisz ő is igazságának tartják, hogy a férj tudja meg legutóljára, a mit legelsőbben neki kellena tudnia. — Klára tényleg nagyot változott. És a világs se beszél már jukkerkedéseiről; nem a kazérságnak arról a százelele válfájáról, melyben a tőke-lyig vitte. — De kezdtek suttogni arról, hogy Derneynének szeretője van és hogy Derney Sándor olyan együgyű e tekintetben, mint egy született férj. — Jellemes ember nem ad a névtelen levelek; de mikor olyast tartalmaz, a mit ő már elgondolt a besugó elől, csakhogy épen szavakat nem mert adni a gondolatának, hát ilyenkor tüzes betűkkel véssék agyába az a néhány sor: — „Egy öszinte barátja figyelmeztelt ont, hogy a felesége megcsalja. Kedvese van.” — Ez az öszinte barát természetesen nem más, mint vagy egy asszony, a kinek sérti hiúságát, hogy a csinos doktor nem az ő bájának rabja; vagy amaz urak ünietje, a kiknek mellözésével Pandy Lajost tünteti ki barátságával a szép Derneyné. — A férjnek egy árnyalattal sápadtabb volt az arca, s mely egy újabb barázdált rött rá a bélső harez, a mely már számos rovást tett a férfias ábrázaton. A hangja azonban határtalan ónuralomról tanuskodott, mikor a levéllel belépett a felesége szobájába. — A névtelen leveleket minden jozan ember olvasatlanul dobjja a tübbe; én azonban úgy tettem ez alkalomból, mint azok, a kik többségben







Szalay József betegsége. Néhány nap előtt megemlégtünk, hogy Szalay József koronáz...

Frigyes főherceg és családja az idén is — mint már évek óta — Alsó-Tátrafüreden nyaral...

Hegedűs Sándor kereskedelmiügyi miniszter ma délután két órakor Brassóba érkezett...

A trónörökös nagytájtjáról. A Journal des Debats egy munkatársa érdekes apróságok közl...

Ün nem utazhat tovább! — Miért nem? — kérdezi Chateaubriand. — Mert az utlevél...

A magyarországi hazugság. Néhány hónap előtt az egész világon nagy felzúdulást keltett...

Lázító orvagy. A Görögország névű oly baliskerrel vegződtű török-örög hadsereg...

Az éhezé néphez. Késztelen, hogy a hatóságok csak a mi vesztünket célozták, ezért nekünk polgároknak...

Az orvagnak csakugyan akadtak társai, a kiket aztán elidőztet fegyverekkel. Legelső térült az, hogy meggyilkolja Spárta katonái és polgári parancsnokait...

Ünnapelt tanítónő. Az Erdődy Imre vezetés alatt álló eszaki-utolsó polgári leányiskolában Góth Ilona tanítónő ünnepele 25 éves tanítói jubileumát...

Fluck Mártha esküvője. A típó-györgyei dráma alkalmából sokat emlegették Fluck Márthát, a kinek völégénye, Gottescha Gyula agyonlötöte magát, férjhez ment Fiala Géza fővezérhez...

Fluck Mártha esküvője. A típó-györgyei dráma alkalmából sokat emlegették Fluck Márthát, a kinek völégénye, Gottescha Gyula agyonlötöte magát, férjhez ment Fiala Géza fővezérhez...

Fluck Mártha esküvője. A típó-györgyei dráma alkalmából sokat emlegették Fluck Márthát, a kinek völégénye, Gottescha Gyula agyonlötöte magát, férjhez ment Fiala Géza fővezérhez...

A khedivéről. Londonból írják, hogy a török-bajból felgyógyult khedivét még fényes fogadtatásban részesítették Windsorban...

A kolozsvári szocialisták. A vasárnap szocialista négyülésről, melyet a lövöldözés tartottak, Kolozsvárról a következőket jelentik...

A házbőr. Bucella János öbesei hógárnáster két álló évi lakott Jekies Mikolán, de ez idő alatt egy hónapig házbőr szívet Jekies — a házigazda...

El Afrika. Az osztrák Lloyd — mint Bécsből táviratozták — elhatározta, hogy saját számlájára kiküldi egy gőzösöt a keletirajai partokra...

Gyilkos mező. Régi dolog, hogy mezőr és juhász ritkán vannak jó barátságban egymással. A következő eszt, melyet Nagybeskerekéről jelentenek...

Főrobottan korcsma. Szoboszlón tegnap éjjel irtóztos szerencsétlenség történt. Leuchtmann Herman korcsmáros este, mikor az üzlet bezárt, feleségével együtt a söntésben, spirítuszban ösztölőleves...

El Afrika. Az osztrák Lloyd — mint Bécsből táviratozták — elhatározta, hogy saját számlájára kiküldi egy gőzösöt a keletirajai partokra...

Gyilkos mező. Régi dolog, hogy mezőr és juhász ritkán vannak jó barátságban egymással. A következő eszt, melyet Nagybeskerekéről jelentenek...

Főrobottan korcsma. Szoboszlón tegnap éjjel irtóztos szerencsétlenség történt. Leuchtmann Herman korcsmáros este, mikor az üzlet bezárt, feleségével együtt a söntésben, spirítuszban ösztölőleves...

El Afrika. Az osztrák Lloyd — mint Bécsből táviratozták — elhatározta, hogy saját számlájára kiküldi egy gőzösöt a keletirajai partokra...

Gyilkos mező. Régi dolog, hogy mezőr és juhász ritkán vannak jó barátságban egymással. A következő eszt, melyet Nagybeskerekéről jelentenek...

Szalay József betegsége. Néhány nap előtt megemlégtünk, hogy Szalay József koronáz...

Frigyes főherceg és családja az idén is — mint már évek óta — Alsó-Tátrafüreden nyaral...

Hegedűs Sándor kereskedelmiügyi miniszter ma délután két órakor Brassóba érkezett...

A trónörökös nagytájtjáról. A Journal des Debats egy munkatársa érdekes apróságok közl...

Ün nem utazhat tovább! — Miért nem? — kérdezi Chateaubriand. — Mert az utlevél...

A magyarországi hazugság. Néhány hónap előtt az egész világon nagy felzúdulást keltett...

Lázító orvagy. A Görögország névű oly baliskerrel vegződtű török-örög hadsereg...

Az éhezé néphez. Késztelen, hogy a hatóságok csak a mi vesztünket célozták, ezért nekünk polgároknak...

Az orvagnak csakugyan akadtak társai, a kiket aztán elidőztet fegyverekkel. Legelső térült az, hogy meggyilkolja Spárta katonái és polgári parancsnokait...

Ünnapelt tanítónő. Az Erdődy Imre vezetés alatt álló eszaki-utolsó polgári leányiskolában Góth Ilona tanítónő ünnepele 25 éves tanítói jubileumát...

Fluck Mártha esküvője. A típó-györgyei dráma alkalmából sokat emlegették Fluck Márthát, a kinek völégénye, Gottescha Gyula agyonlötöte magát, férjhez ment Fiala Géza fővezérhez...

Fluck Mártha esküvője. A típó-györgyei dráma alkalmából sokat emlegették Fluck Márthát, a kinek völégénye, Gottescha Gyula agyonlötöte magát, férjhez ment Fiala Géza fővezérhez...

Fluck Mártha esküvője. A típó-györgyei dráma alkalmából sokat emlegették Fluck Márthát, a kinek völégénye, Gottescha Gyula agyonlötöte magát, férjhez ment Fiala Géza fővezérhez...

Szalay József betegsége. Néhány nap előtt megemlégtünk, hogy Szalay József koronáz...

Frigyes főherceg és családja az idén is — mint már évek óta — Alsó-Tátrafüreden nyaral...

Hegedűs Sándor kereskedelmiügyi miniszter ma délután két órakor Brassóba érkezett...

A trónörökös nagytájtjáról. A Journal des Debats egy munkatársa érdekes apróságok közl...

Ün nem utazhat tovább! — Miért nem? — kérdezi Chateaubriand. — Mert az utlevél...

A magyarországi hazugság. Néhány hónap előtt az egész világon nagy felzúdulást keltett...

Lázító orvagy. A Görögország névű oly baliskerrel vegződtű török-örög hadsereg...

Az éhezé néphez. Késztelen, hogy a hatóságok csak a mi vesztünket célozták, ezért nekünk polgároknak...

Az orvagnak csakugyan akadtak társai, a kiket aztán elidőztet fegyverekkel. Legelső térült az, hogy meggyilkolja Spárta katonái és polgári parancsnokait...

Ünnapelt tanítónő. Az Erdődy Imre vezetés alatt álló eszaki-utolsó polgári leányiskolában Góth Ilona tanítónő ünnepele 25 éves tanítói jubileumát...

Fluck Mártha esküvője. A típó-györgyei dráma alkalmából sokat emlegették Fluck Márthát, a kinek völégénye, Gottescha Gyula agyonlötöte magát, férjhez ment Fiala Géza fővezérhez...

Fluck Mártha esküvője. A típó-györgyei dráma alkalmából sokat emlegették Fluck Márthát, a kinek völégénye, Gottescha Gyula agyonlötöte magát, férjhez ment Fiala Géza fővezérhez...

Fluck Mártha esküvője. A típó-györgyei dráma alkalmából sokat emlegették Fluck Márthát, a kinek völégénye, Gottescha Gyula agyonlötöte magát, férjhez ment Fiala Géza fővezérhez...

Szalay József betegsége. Néhány nap előtt megemlégtünk, hogy Szalay József koronáz...

Frigyes főherceg és családja az idén is — mint már évek óta — Alsó-Tátrafüreden nyaral...

Hegedűs Sándor kereskedelmiügyi miniszter ma délután két órakor Brassóba érkezett...

A trónörökös nagytájtjáról. A Journal des Debats egy munkatársa érdekes apróságok közl...

Ün nem utazhat tovább! — Miért nem? — kérdezi Chateaubriand. — Mert az utlevél...

A magyarországi hazugság. Néhány hónap előtt az egész világon nagy felzúdulást keltett...

Lázító orvagy. A Görögország névű oly baliskerrel vegződtű török-örög hadsereg...

Az éhezé néphez. Késztelen, hogy a hatóságok csak a mi vesztünket célozták, ezért nekünk polgároknak...

Az orvagnak csakugyan akadtak társai, a kiket aztán elidőztet fegyverekkel. Legelső térült az, hogy meggyilkolja Spárta katonái és polgári parancsnokait...

Ünnapelt tanítónő. Az Erdődy Imre vezetés alatt álló eszaki-utolsó polgári leányiskolában Góth Ilona tanítónő ünnepele 25 éves tanítói jubileumát...

Fluck Mártha esküvője. A típó-györgyei dráma alkalmából sokat emlegették Fluck Márthát, a kinek völégénye, Gottescha Gyula agyonlötöte magát, férjhez ment Fiala Géza fővezérhez...

Fluck Mártha esküvője. A típó-györgyei dráma alkalmából sokat emlegették Fluck Márthát, a kinek völégénye, Gottescha Gyula agyonlötöte magát, férjhez ment Fiala Géza fővezérhez...

Fluck Mártha esküvője. A típó-györgyei dráma alkalmából sokat emlegették Fluck Márthát, a kinek völégénye, Gottescha Gyula agyonlötöte magát, férjhez ment Fiala Géza fővezérhez...

Szalay József betegsége. Néhány nap előtt megemlégtünk, hogy Szalay József koronáz...

Frigyes főherceg és családja az idén is — mint már évek óta — Alsó-Tátrafüreden nyaral...

Hegedűs Sándor kereskedelmiügyi miniszter ma délután két órakor Brassóba érkezett...

A trónörökös nagytájtjáról. A Journal des Debats egy munkatársa érdekes apróságok közl...

Ün nem utazhat tovább! — Miért nem? — kérdezi Chateaubriand. — Mert az utlevél...

A magyarországi hazugság. Néhány hónap előtt az egész világon nagy felzúdulást keltett...

Lázító orvagy. A Görögország névű oly baliskerrel vegződtű török-örög hadsereg...

Az éhezé néphez. Késztelen, hogy a hatóságok csak a mi vesztünket célozták, ezért nekünk polgároknak...

Az orvagnak csakugyan akadtak társai, a kiket aztán elidőztet fegyverekkel. Legelső térült az, hogy meggyilkolja Spárta katonái és polgári parancsnokait...

Ünnapelt tanítónő. Az Erdődy Imre vezetés alatt álló eszaki-utolsó polgári leányiskolában Góth Ilona tanítónő ünnepele 25 éves tanítói jubileumát...

Fluck Mártha esküvője. A típó-györgyei dráma alkalmából sokat emlegették Fluck Márthát, a kinek völégénye, Gottescha Gyula agyonlötöte magát, férjhez ment Fiala Géza fővezérhez...

Fluck Mártha esküvője. A típó-györgyei dráma alkalmából sokat emlegették Fluck Márthát, a kinek völégénye, Gottescha Gyula agyonlötöte magát, férjhez ment Fiala Géza fővezérhez...

Fluck Mártha esküvője. A típó-györgyei dráma alkalmából sokat emlegették Fluck Márthát, a kinek völégénye, Gottescha Gyula agyonlötöte magát, férjhez ment Fiala Géza fővezérhez...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVESZET.

Francillon. A budai színházban ma este Taj polcözni Vizvari Mariska folytatta és befejezte vendégszerelését. Ezután Francillon czimzserrepét játszott...

Az orfoomok ellen. Arad város merész lépést tett előre a művészet védelmében. Fölépítve a nyári színház s végképen kitiltották Arad városából az orfoomokat...

A Szigligeti-színház megnyitása. A nagyváradú állandó színházat, melyet Szigligeti Edezől vezettek el, ez év őszén nyitják meg nagy ünnepekkel...

Az orfoomok ellen. Arad város merész lépést tett előre a művészet védelmében. Fölépítve a nyári színház s végképen kitiltották Arad városából az orfoomokat...

A Szigligeti-színház megnyitása. A nagyváradú állandó színházat, melyet Szigligeti Edezől vezettek el, ez év őszén nyitják meg nagy ünnepekkel...

Az orfoomok ellen. Arad város merész lépést tett előre a művészet védelmében. Fölépítve a nyári színház s végképen kitiltották Arad városából az orfoomokat...

A Szigligeti-színház megnyitása. A nagyváradú állandó színházat, melyet Szigligeti Edezől vezettek el, ez év őszén nyitják meg nagy ünnepekkel...

Az orfoomok ellen. Arad város merész lépést tett előre a művészet védelmében. Fölépítve a nyári színház s végképen kitiltották Arad városából az orfoomokat...

A kormányozható léghajó.

Gróf Zeppelin léghajójának hétévi folszálása, mint azt a táviratok bőségesen hírtl adták, olyan sikerrel járt, hogy a nagyközönség körében a legnagyobb bizalom...

Az orfoomok ellen. Arad város merész lépést tett előre a művészet védelmében. Fölépítve a nyári színház s végképen kitiltották Arad városából az orfoomokat...

Az orfoomok ellen. Arad város merész lépést tett előre a művészet védelmében. Fölépítve a nyári színház s végképen kitiltották Arad városából az orfoomokat...

TANÜGY.

Tanárválasztás a debreczeni köznevelési tanácsban. A tisztultúlv. ref. egyházközség és a debreczeni egyház tanárválasztó bizottsága ma ülést tartott...













KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetés rovattal minden szövege...

Ezen hirdetés rovattal minden szövege...

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk...

Az összes hirdetések, a címmel el látottak is bélyegmentesek.

Kis hirdetések... Kiadóhivatali üzenet.

Breuer nővérek... Burger Vilmosné... Nemecsek A.

Deutsch Julia... Toldi Lajos...

Eladás... Eladó.

Eladás... Eladó.

Eladás... Eladó.

Eladás... Eladó.

Eladás... Eladó.

Eladás... Eladó.

Eladás... Eladó.

Eladás... Eladó.

Alkalmazást keres.

Vétel.

Külföldre.

Pénzkölcsönök.

Kényelmes! Kellemes!

Elegáns! Míg?!

Mert?!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Alkalmazást keres.

Vétel.

Külföldre.

Pénzkölcsönök.

Kényelmes! Kellemes!

Elegáns! Míg?!

Mert?!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Alkalmazást keres.

Vétel.

Külföldre.

Pénzkölcsönök.

Kényelmes! Kellemes!

Elegáns! Míg?!

Mert?!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Alkalmazást keres.

Vétel.

Külföldre.

Pénzkölcsönök.

Kényelmes! Kellemes!

Elegáns! Míg?!

Mert?!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Alkalmazást keres.

Vétel.

Külföldre.

Pénzkölcsönök.

Kényelmes! Kellemes!

Elegáns! Míg?!

Mert?!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Alkalmazást keres.

Vétel.

Külföldre.

Pénzkölcsönök.

Kényelmes! Kellemes!

Elegáns! Míg?!

Mert?!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Alkalmazást keres.

Vétel.

Külföldre.

Pénzkölcsönök.

Kényelmes! Kellemes!

Elegáns! Míg?!

Mert?!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Alkalmazást keres.

Vétel.

Külföldre.

Pénzkölcsönök.

Kényelmes! Kellemes!

Elegáns! Míg?!

Mert?!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Takarók! Takarók!

Pályázat.

A rozsvói áll. seg. ág. h. ev. főgymnasium rendes...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Az intézet rendes tanárai az országos tanári nyugaljintézet...

Kitűnő munkáért...

VARJU BÉLA...

os. és kir. szab. hangszór...

ipar-telep...

és székfűzős szállítás...

Budapest,

VIII. József-körút 20. A.

Ajánlati saját kezűleg...

hegedűk, fuvolák,

trumpetek, harmonikák,

erőszórók, valamint minden...

féle hangszert...

szerepben.

3252

Saját gyártmány...

cszimbalmok,

elismert legjobbak kivétel...

15, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80...

teljes készlettel...

3253

Három évi jótállás.

Eredeti olasz és német hangok.

Bármilyen hangszerek...

javítása.

Olcsó árak.

Pontos munka.

Arányos ügykezelés és...

3254

Fontos önvédelemre...

Baldog Nemessy

6 lövedék revolver csak

4 forint

Budapest, Királyi...

VI. Andrássy-utca 21. sz. 2.

A ki a világhírlás...

megjelentése Párisba...

utazni nem nélkülözhető...

Adolfnak Páris és 1900...

évi világhírlás című...

legjobb megjelent illusztr...

akkor illóították. Ez fűzet...

magában foglalja Páris összes...